Пояснительная записка к отчету

ГКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Прохладненском муниципальном районе»

МТЗСЗ КБР

За 12 месяцев 2016 года.
На базе ГКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Прохладненском муниципальном районе» МТЗСЗ КБР функционирует 6 отделений: стационарное отделение для граждан пожилого возраста и инвалидов; 2 отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов; отделение срочной социальной помощи; организационно – методическое и консультативное отделение, отделение психолого-педагогической помощи семье и детям. 
Учреждение укомплектовано квалифицированными кадрами согласно штатного расписания и требованиям к должностным обязанностям. 
За отчетный период социальное обслуживание получили – 1456 человек.

Всеми отделениями за отчетный период было оказано 229578 услуг.
Общая сумма привлеченных внебюджетных средств с начала года составляет 3223150,04 рублей. Из них 2137473,04за стационарное обслуживание, 1075677 за надомное обслуживание, благотворительные пожертвования 10000
Стационарное отделение для граждан пожилого возраста и инвалидов

В структуре ГКУ « Комплексный центр социального обслуживания населения в Прохладненском муниципальном районе» МТЗ и СЗ КБР функционирует стационарное отделение для граждан пожилого возраста и инвалидов. Стационарное отделение укомплектовано младшим медперсоналом и социальными работниками, имеющими необходимый опыт и стаж.

Стационарное отделение для граждан пожилого возраста и инвалидов рассчитано на 26 человек, в настоящее время обслуживается 25 одиноких, престарелых граждан и инвалидов жителей КБР, которые получают социальную помощь в отделении на условиях оплаты не более 75 % от среднедушевого дохода. Гражданам, находящимся на стационарном обслуживании предоставляются все необходимые им социальные услуги: социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально – правовые, социально-педагогические и другие виды услуг.

Основными задачами стационарного отделения являются:

- создания условий жизнедеятельности граждан пожилого возраста и инвалидов – клиентов стационарного отделения, соответствующих их возрасту и состоянию здоровья;

- социально- бытовое обслуживание  клиентов;

-оказание медицинской, психологической и юридической помощи  находящихся граждан  на стационарном обслуживании; 

- питание клиентов, уход за ними;

- организация посильной трудовой деятельности, отдыха и досуга клиентов стационарного отделения.

За 2016 года общее количество  граждан обратившихся за социальным обслуживанием  составляло 31 человек, обслужено стационарным отделением из них было 31 получателей социальных услуг  и оказано 152550 услуг. Выбыло  8 человек: по причине смерти 5 человека,      2 человек переведены  в другие учреждения Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР:   ГКУ «Нальчикский дом-интернат для престарелых и инвалидов» и ГКУ «Республиканский психоневрологический интернат»  на основании  медицинского заключения,  1 человек вернулся на постоянное место жительства. Среди проживающих   1 вдова участника  и инвалида ВОВ, 1 человек имеет категорию «Ветеран труда» и 7ц человек имеют инвалидность.

       Праздничные новогодние мероприятия в стационарном отделении для граждан пожилого возраста и инвалидов были проведены с участием  самих проживающих стационарного отделения и сотрудников Центра. 

  На Рождественские праздники приезжали представители церкви христиан-баптистов с праздничным концертом и подарками. Также 8 января  клиентов стационарного отделения  поздравили  отец Евгений   и матушка Ангелина  церкви Михаила Архангельского ст. Солдатская.  

   Гостями к Новогодним праздникам  для проживающих в  стационарном отделении     стал   творческий коллектив «Янтарочка»  КДЦ  с.п. Янтарное, под руководством директора МКУК «КДЦ» с/п. пос.  Янтарный Капрановой А.И. и аккомпаниатора Гончаровой Л.В.

  К  23 февраля  и 8 марта в  стационарном  отделении был проведен концерт с участием вокального коллектива художественной самодеятельности «Полтовчанка»   с\п с. Ново-Полтавское. Концерт под руководством художественного  руководителя Кочетовой Е.И 

    В начале марта для проживающих в  стационарном  отделении для граждан пожилого возраста и инвалидов, была организованна встреча со студентами   Терского   филиала ФГБОУВ  ПО   КБГАУ   им. В.М. Кокова, под руководством  преподавателя  Бондаренко Н.И.

  Молодые люди с большим интересом и пониманием выслушивали рассказы пожилых людей, беседовали с ними. К чаю в качестве гостинца студентами были преподнесены сладости: печенье, выпечка, конфеты.     

    По православным традициям последняя неделя перед Великим постом называется Сырной седмицей, т. е. по народному- Масленицей.    Именно по этому 8 марта проживающих в  стационарном отделении пожилых людей и инвалидов с праздником Масленицы поздравили воспитанники Воскресной школы православной   церкви  Михаила Архангельского     ст. Солдатская.  В угощение они каждому проживающему  в отделении преподнесли блины.  

       Заведующей стационарного отделения и социальным работником   проводится клубная работа «Интересно знать»  среди проживающих в стационарном отделении, для формирования среди подопечных стационарного отделения позитивных интересов и увлечений. Пожилым людям,  были предоставлены   интересные факты природы, из жизни человека и  животных, исторических событий. А также на темы: «Масленица широкая», из которой пожилые люди были  ознакомлены  с историей происхождения Масленицы, названиями дней Масленицы  и народными обрядами, совершающимися во время празднования Масленицы.  «Семь чудес света»,  о самых знаменитых памятниках древнего мира — египетские пирамиды в Эль-Гизе, Висячие сады Семирамиды, Зевса Олимпийского статуя, Мавзолей в Галикарнасе, Артемиды Эфесской храм, Фаросский маяк, Колосс Родосский. О значении новых республиканских праздников, таких как: День государственности КБР, День адыгов, Ураза-байрам, Курбан-байрам.

  С весенним пробуждением  природы, 15 апреля,      для проживающих в  стационарном отделении граждан пожилого возраста и инвалидов  ГКУ «КЦСОН  в Прохладненском муниципальном районе» МТЗ и СЗ КБР  был проведен концерт. Выступление артистов,    под руководством заведующей клуба пос. Виноградный  Водогрецкой Т.Н. и художественного руководителя Морозовой Е.А.   вокальных групп: «Улыбка», «Подружки», «Домисолька»,  вокал-трио: «Новое поколение», «Сударушки» и дуэтов «Элегия» и «Славика».    

       Накануне великого праздника — Дня Победы, для  проживающих в стационарном отделении граждан пожилого возраста и инвалидов был посвящён праздничный концерт с участием     студентов     Терского   филиала ФГБОУВ  ПО   КБГАУим. В.М. Кокова. Под руководством преподавателя  Бондаренко Н.И. и культорганизатора Сорокиной Л.А.,  ответственных студентов  в музыкальном сопровождении      Кесель А. и Адачева Г.

   Песни военных лет, сопровождавшиеся словами ведущих, танцевальные номера и чтение стихов в исполнении студентов завораживали зрителей, будто перенося их в то страшное, но значимое в истории время.  Минутой молчания почтили память погибших в войне и недавно ушедших ветеранов.   

      В месяце мае гостями стационарного отделения для граждан пожилого возраста и инвалидов  стал народный фольклорный коллектив «Казачка» под руководством Т.В. Сурцевой и директора МКУК                ЦК и Д   ст. Екатериноградская А.Н. Дороховой.   

       Каждый год граждан пожилого возраста и инвалидов стационарного отделения Центра,  радуют своим выступлением  и учащиеся детской школы искусств г. Прохладный. Детский ансамбль «Конфетти» под руководством преподавателя по вокалу Подкопаевой Н.Л.  подготовили веселую программу.    

       Поездка, запланированная в начале июня в  храм преподобного Евфимия Нового Солунского и музей им. А.С. Пушкина для подопечных Центра оставила неизгладимые впечатления. Отец Андрей ознакомил с историей строительства храма, с убранством и предназначением икон.

   Директор музея Т.В. Гах  показала пять залов с богатейшими экспозициями, рассказывающими об истории станицы Екатериноградской, этапах ее развития и становления, а главное, о людях живших здесь и посетивших ее в разное время. Особый интерес пожилых людей  вызвали сельскохозяйственные орудия труда: древнейшая соха, вилы, ручная мельница, каток для обмолота зерна и др. Всё здесь проникнуто духом времени. 

   Проживающие стационарного отделения Центра остались довольны и благодарны за то, что у них была возможность ознакомиться с бытом и культурой, историей казачества    ст. Екатериноградская. 

Отделения социального обслуживания на дому укомплектованы из специалистов с большим стажем работы по занимаемой должности: 50 ставок социальных работников, 2 – заведующих отделения. 
Отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов предназначается для постоянного или временного оказания помощи в надомных условиях гражданам, частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в посторонней поддержке.

Деятельность социального обслуживания на дому направлена на максимально возможное продление пребывания граждан в привычной среде обитания и поддержания их социального, психологического и физического статуса.

Обслуживание на дому граждан осуществляется путем предоставления им в зависимости от степени и характера нуждаемости социально-бытовых, консультативных и иных услуг, входящих в федеральный и территориальный перечни гарантированных государством и учреждениями социального обслуживания, а так же оказания по их желанию, дополнительных социальных услуг.

В отделениях социального обслуживания на дому социальные услуги оказываются бесплатно и платно, на условиях частичной и полной оплаты. Социальные работники предоставляют гарантированные услуги по тарифам, утвержденным приказом Министерства труда и социального развития КБР, на основании заключенных договоров с клиентами.

На социальное обслуживание принимаются граждане пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет) и  инвалиды.
Работа отделений строилась в соответствии с принятым и вступившим в силу с 01.01.2015 г. новым  442-ФЗ от 28 декабря 2013 «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». В соответствии утвержденного графика регулярно осуществлялась техническая учеба социальных работников. Постоянно ведется работа по выявлению и учету граждан, нуждающихся в обслуживании на дому. Отделениями обслуживаются следующие категории граждан:

За отчетный период ОСО № 1 и №2 в 22 населенных пунктах района обслужено 259 одиноких, одиноко проживающих престарелых граждан и инвалидов, получая необходимую социальную помощь на дому на условиях бесплатной или частичной платы. Им доставляют продукты, лекарства, оказывается медицинская помощь, осуществляется уборка жилых помещений, оплата коммунальных услуг, оформляются необходимые документы для получения установленных льгот и социальных выплат, оказываются другие необходимые социальные услуги. 

За 12 месяцев 2016 года при обслуживании граждан наряду с гарантированными услугами выполнялись и дополнительные услуги как платные, так и бесплатные. Результатами работы ОСО №1 и ОСО №2 за отчетный период 2016  года являются следующие показатели:

1. Обслужено -                               259человек

2. Количество посещений-          25509
3. Количество оказанных услуг-    66552
4. Количество платных услуг-      51956
5. Количество бесплатных-         14596
6. Платные услуги в суммарном выражении-   1075677 руб.

Отделением психолого-педагогической помощи семье и детям
Отделением психолого–педагогической помощи семье и детям ГКУ «КЦСОН в Прохладненском муниципальном районе» МТЗ и СЗ КБР за  2016 года было обслужено 1002  чел., в т.ч. несовершеннолетних 663 , обслужено  237  семей, количество оказанных социальных услуг всего 33310, из них 983 - социально-психологических, 1150 -  социально-педагогических, 697 -  социально-правовых, 462 - социально-медицинских, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнидеятельности, в том числе детей-инвалидов – 34,  срочных социальных услуг – 1. Осуществлено  22  социально - патронажных выезда. 
За   2016 г.  обследовано    20 сельских поселений, составлено  285  актов обследования семьи и несовершеннолетних. 
Отделение психолого-педагогической помощи семье и детям проводило в 2016 г.   работу с семьями, родителями и несовершеннолетними по следующим направлениям: 

-квалифицированная психологическая, педагогическая, юридическая, социальная помощь родителям, особенно родителям, имеющим детей с ограниченными возможностями ( в кол-ве  1264 услуг)
-организация и проведение организационно-массовых мероприятий, в том числе праздничных  для семьи и детей, родителей или лиц их заменяющих (26 культурно-массовых мероприятий и акций)
-оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) детей, по вопросам воспитания, обучения, в том числе  коррекции нарушений развития детей с ограниченными возможностями здоровья и (или) отклонениями в поведении (в кол-ве 1315 услуг)  ;

- информирование и просвещение родителей по психологическим, педагогическим, и правовым социальным вопросам посредством регулярного обновления информационных стендов «Уголок психолога», «Уголок социального педагога» и «Для вас родители»;

- профилактические мероприятия, проводились регулярно во время социально-патронажных рейдов, оказывались социально-консультационые услуги, особо уделялось  внимание родителям и семьям, состоящим на учете в ТКДН и ЗП Прохладненского района. С ними проводится профилактика  по предупреждению отклонений в формировании личности   несовершеннолетних, нарушений адаптации в социуме, а также ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, профилактика алкоголизма и наркомании родителей (в кол-ве 701 услуги) . 

 - по запросам проводились индивидуальные беседы и встречи с родителями дезадаптивных несовершеннолетних (34 встречи ) ;

 - выступления психолога и соц.  педагога на классных родительских собраниях ОУ Прохладненского муниципального района, за 2016 год проведены 2 родительских собрания с опекунами и замещающими родителями совместно с ООиП Прохладненского района;

-консультирование по телефону, оказываются  экстренные социальные услуги, психологической, педагогической, правовой направленности, в т.ч. оказание психологической помощи по телефону анонимно (17 анонимных консультаций)
   - создание и распространение во время рейдов памяток, буклетов социально-психологического, педагогического, социально-правового,  просветительского характера.
Во время рейдов проверяют, все ли нуждающиеся дети охвачены обучением в школе, обеспеченность одеждой, обувью и другими товарами  первой необходимости. Проводится педагогическое и психологическое обследование и несовершеннолетних. Проводится санитарно-просветительная работа с семьями. Проводятся беседы, направленные на профилактику обострения хронических и предупреждения инфекционных заболеваний, оказывается помощь в правильном понимании и решении стоящих перед семьями проблем: гигиена питания и жилища, избавление от вредных привычек и др.

     Проведены беседы с родителями и детьми:
·  «Стиль семейных отношений и эмоциональное самочувствие ребенка»;

·  «Поиски выхода из трудной жизненной ситуации »;

·  «Права женщины и права ребенка»;

· «Права инвалидов»;

· «Гигиена питания»;

· «Гигиена жилища»;

· «Избавление от вредных привычек»;

·  «Детско-родительские отношения»; «Как правильно распределить свое время»;

· «Скоро в школу»;

· «Пять советов родителям – переходный возраст.»; 

· «Нервное истощение, психологические рекомендации»;

· «Если вы устали от ребенка, нормально ли это?»; 

· «Готовимся к школе летом»;

· «Сын растет без отца»;

· «Как научить детей осознанному потреблению»;

· «Рекомендации родителям старшеклассников, поступающим в ВУЗ»;

· «Правила личной безопасности»;

·  «Когда, как и почему дети интересуются наркотиками?»;

· «Как готовить с детьми  домашние задания»;

· «Идем в школу»;

· «Как избежать конфликтов в школе»;
·  «Налаживание внутрисемейных отношений»; 

· «Методы семейного воспитания»;

· «Преодоление педагогической запущенности»;

· «Психологические и возрастные особенности младшего дошкольника»;

· «Алкогольная зависимость»;

· «Преодоление общего неблагополучия и достижение благоприятного микроклимата в семье»;

·  «Ранняя профориентация детей и их трудоустройство»;

· «Особенности возрастного развития и методы семейного воспитания»;

· «Адаптация несовершеннолетних»;

· «Обеспечение условий и ухода ребенка инвалида» 

Распространены информационные, профилактические, консультационные памятки и буклеты:
1. «  ГКУ «КЦСОН в Прохладненском районе»»; 

2. «Пять советов родителям – переходный возраст.»;

3. «Как правильно распределить свое время»;

4. «Скоро в школу»;

5. «Нервное истощение, психологические рекомендации»;

6. «Если вы устали от ребенка, нормально ли это?»; 

7. «Готовимся к школе летом»;

8. «Сын растет без отца»;

9. «Как научить детей осознанному потреблению»;

10. « Игры со смертью»;
11. «Детско-родительские отношения»;
12. «Роль семьи в воспитании нравственно устойчивой личности»;
13. « Как научиться контролировать свои эмоции?»;
14. «Деятельность мозга и алкоголь»;
15. «Профилактика наркомании»;
16. «Как повысить самоуважение ребенка и помочь сказать ему «Нет!» наркотикам и алкоголю?»;
17. «Если ваш ребенок курит»;
18. «Если тебя обидели»;
19. «Самоубийство? Никогда!»;
20. « Жить или не жить – подростковый суицид»;
21. «Мультфильмы и их влияние на психику ребенка»;
22. «Учим детей общению»;
23. «8 марта – международный женский день!»;
24. «Я и мое здоровье»;
25. «Стиль семейных отношений»; 
26. «Роль матери и отца в семейном воспитании»;
27. « Когда, как и почему дети и подростки интересуются наркотиками?»;
28. «Права ребенка»;
29. «Старшеклассникам поступающим в ВУЗ».
За 2016 года отделением ПППСиД было проведено  26  культурно-массовых мероприятий и акций.

1. Новогодняя акция в клубе для детей – инвалидов «С Новым годом!» -  5 семей имеющих детей с ограниченными возможностями приняли участие в праздничном мероприятии, а также получили праздничные новогодние, в т. .ч сладкие подарки 
2. «Новый год для всех!» В преддверии Нового года ОПППСиД   совместно с МКОУ СОШ им. П. П. Грицая была проведена благотворительная акция «Согреем детские сердца». Учащиеся изготовили поделки своими руками, которые затем были реализованы на благотворительной ярмарке. 19 семей получили новогодние подарки, сладости и канцелярию, а также теплые вещи.  
3. 9.01.2016 г. - благотворительная акция «Рождественское тепло» -  в преддверии празднования «Рождества Христова»  40 семей, состоящих на учете в отделении психолого-педагогической помощи семье и детям ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м.р.» получили рождественские подарки и продуктовые наборы в рамках благотворительной акции «Рождественское тепло»  организованной  Пятигорской и Черкесской епархией. Также были выданы поздравительные информационные буклеты и памятки. С  родителями  были проведены профилактические беседы на тему: «Лучший способ воспитания – это собственный пример».  
4. 21.01.2016 г.  – Клуб для детей с ограниченными возможностями. Занятие с педагогом волонтером.  5 несовершеннолетних детей с ограниченными возможностями прошли педагогическую коррекцию с применением пальчиковой гимнастики и пальчиковых игр.
5.  11.02.2016 г. – Психокоррекционное занятие в клубе для детей с ограниченными возможностями « Страна Чудес», задания по психомоторике и   развитию сенсорных процессов. Занятие носило интеграционный характер, позволяющее сформировать понимание и прослеживать причинно – следственные связи. 
6. 18.02.2016 г.  -  состоялось занятие в клубе для детей с ограниченными возможностями, состоящими в отделении ПППСиД ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м.р.». Ведущая педагог - волонтер Филоненко Н. И. подготовила для деток на закрепление пройденного материала упражнение«Пирамидка», также были выполнены упражнения  направленные на развитие внимания, мышления. 
7. 08.03.2016 г.   – специалистами отделения было проведено праздничное мероприятие «Здравствуй  масленица». Приняли участие 5  семей состоящих на учете в ОПППСиД,    15  несовершеннолетних. Мероприятие проходило в храме Архангела Михаила ст. Солдатской, где вместе с учащимися воскресной школы познакомились с православными традициями празднования «Масленицы». Целью мероприятия  стало познакомить детей с православными традициями; духовно- нравственное просвещение несовершеннолетних, в том числе и несовершеннолетних с девиантным поведением; знакомство с народными традициями празднования Масленицы, формирование позитивных интересов, организация досуга несовершеннолетних состоящих на учете в ОПППСиД, воспитать коллективизм, доброту, умение просить прощение за свои ошибки и прощать других. 
8. 10.03.2016 г. - состоялось психокоррекционное занятие в клубе для детей с ограниченными возможностями, состоящими в отделении ПППСиД ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м.р.» с применением арт-терапии (манкотерапии). Цель коррекционного занятия «Манная песочница с детьми – инвалидами»:
- Снизить импульсивность, тревожность, агрессивность и уменьшить эмоциональное и мышечное напряжение; 

Задачи: 
Образовательные:
Познакомить  с манкой как с материалом для рисования, учить выполнять простые рисунки на манке с использованием различного оборудования.
Развивающие:
Развивать познавательные процессы (воображение, зрительную память, непроизвольное внимание, мелкую моторику и эмоциональный опыт детей.
Воспитательные:
Совершенствовать коммуникативные навыки и развивать межличностное доверие между детьми и взрослыми, воспитывать умение работать в коллективе, индивидуально.

9. 17.03.2016 г.  - прошло очередное психокоррекционное занятие в клубе с детьми с ограниченными возможностями. 
Психолог отделения Домницкая А. В. подготовила деткам арт-терапевтические упражнения с применением манки, а также упражнения на моторику рук.  Упражнение направленные на развитие речи – основной блок в программе психокоррекцонных занятий с детьми с ограниченными возможностями клуба. Упражнения «Поиск клада» и «Съедобные бусы»  вызвали восторг и радость у ребят. 

10.  21  марта 2016  года стартовал ежегодный благотворительный марафон, организованный ОПППСиД «Весна милосердия » девиз которого  «Растопим лёд добротой своих сердец!»  

В рамках благотворительного марафона было запланировано 7 благотворительных  акций по оказанию различной социальной помощи, особое внимание, многодетным и малообеспеченным, семьям, имеющим детей-инвалидов. 

Первыми на призыв акции откликнулись постоянные благотворители: ОАО «Югтекстильторг», который  предоставил вещевую помощь и храм в честь Архангела Михаила ст. Солдатской - продуктовые наборы. 21.03.2016 г. в рамках  акции «Весна пора добра»  специалисты ОПППСиД, ОССС и юрист Центра совершили выезд в с.п. Саратовское. 5 семей, состоящих на обслуживании получили продуктовую и вещевую помощь. Семьи получили также юридические, психологические и педагогические консультационные услуги. Начало положено, акция необходима как нуждающимся семьям, так и благотворителям, имеющим искреннее желание помочь тем, кто нуждается в нашем внимании и заботе, в первую очередь помочь детям. 
11. /12/13/14/15/  – Индивидуальное психокоррекционное занятие с клубе для детей с ограниченными возможностями «Страна чудес».

В отделении психолого-педагогической помощи семье и детям прошло индивидуальное коррекционное занятие в клубе для младших школьников и детей с ограниченными возможностями и  «Страна чудес с применением цветотерапии и фототерапии. 
Основные задачи психокоррекционного занятия : 

- коррекция эмоциональной сферы посредством воздействия цвета;

- развитие познавательных процессов;

 - развитие творческого потенциала, учитывая индивидуальные особенности.
16. 11.05.2016 г. «Пасхальная радость» 23 семьи отделения психолого-педагогической помощи семье и детям ГКУ «КЦСОН в                       Прохладненском м.р.» из ст. Солдатской и с. Лесного получили  пасхальные подарки. из них 6 семей имеющих детей с ограниченными возможностями, 12 многодетных семей и 5 малообеспеченных семей находящихся в сложной жизненной ситуации.
17. /18/19. «Страна Чудес»  -в отделении психолого-педагогической помощи семье и детям прошли психокоррекционные занятие с применением сенсорных  игр и упражнений с детьми-инвалидами в том числе с детьми РДА.Сенсорными мы условно называем игры, цель которых - дать ребенку новые чувственные ощущения.
Проведение сенсорных игр с детьми с ограниченными возможностями в том числе с детьми с РДА решает следующие задачи:- переживание приятных эмоций, что положительно сказывается на настроении и поведении ребенка;
- возникновение эмоционального контакта со взрослым, появление в жизни ребенка человека, который понимает его, открывает новые возможности для проведения коррекционной работы и влияния на сам ход дальнейшего развития ребенка;
- получение ребенком новой сенсорной информации, что важно для расширения его представлений об окружающем мире;
- внесение в игру новых социальных смыслов посредством введения сюжетов, что в целом приближает ребенка к миру людей, дает новые представления о социальных взаимоотношениях. На занятии с  психологом детки выполняли следующие сенсорные упражнения:- «Пальчиковое рисование» - «Солнечные лучи»- «Солнечные зайчики». Особый интерес вызвали сенсорные упражнения с солнечным светом. «Солнечные зайчики». Хоть солнце и пряталось, но как только оно заглянуло в окошко, мы поймали его лучики и "зайчик" запрыгал по стене, по ладошкам, по потолку, со стены на диван и т.д. Мы «зайчика» ловили и догоняли, даже съедали. Все комментировали репликами: "Поймаю-поймаю! Какой шустрый зайчик - как быстро бегает! Ой, а теперь он на потолке, не достать... Ну-ка, заяц, спускайся к нам!" Смех ребенка стал для всех самой лучшей наградой.
20.  26.05.2016 г «Белый цветок» благотворительная акция от воскресной школы совместно с клубом для детей с ограниченными возможностями «Страна чудес».  Учащиеся  воскресной школы под руководством психолога Домницкой А. В. и соц. педагога Тереховой Е. Н.  – изготовили бумажные белые цветы, ребята поучаствовали и в мастер-классе, параллельно приобретая опыт в благотворительности и позитивном межличностном общении. Всего приняли участие в акции 29 несовершеннолетних.  
21. 28.05.2016 г. Благотворительная ярмарка «Белый цветок», приуроченная ко дню защиты детей. Цель акции: сбор благотворительных средств на организацию праздника «Счастливое детство». Добровольцы подросткового клуба «Со-знание» предлагали бумажные «белые цветы» изготовленные детками-инвалидами и учащимися воскресной школы.  Две группы добровольческого движения клуба «Со-знание» ОПППСиД у районного рынка призывали жителей  подарить нуждающимся детям возможность получить подарок  и поучаствовать в празднике «Счастливое детство». За пожертвование дарили  белый цветок, желали всем людям здоровья и счастья. Белый цветок -  символ чистоты, добра, надежды и новой жизни. На собранные средства добровольцы приобрели  воздушные шары, мелки, мыльные пузыри, украшения на праздник. 

22. 03.06.2016 г. «День защиты детей»  3 июня 2016 г. на территории ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м. р.» прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню защиты детей «Счастливое детство», цель которого дать возможность почувствовать, детям-инвалидам, детям-сиротам, детям из малообеспеченных и  многодетных семей,  себя счастливее.Главными участниками праздника стали более 120 несовершеннолетних из с.п. Янтарное, с.п. Черниговское, с.п. Учебное, с.п. Заречное, с.п. Лесное, с.п. ст. Солдатская. Всё праздничное мероприятие проходило в активном сопровождении веселых клоунов и озорных пиратов (в исполнении специалистов Центра, добровольцев, волонтеров подросткового клуба «Со-знание» ОПППСиД ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м.р.»), которые стали большим сюрпризом для всей ребятни.Проводилась веселая концертная программа, в которой приняли участия сольные исполнители и детские творческие коллективы МУКУК «ЦК и Д с. п. ст. Солдатская», группа «Конфетный домик»,  и гр. «Конфетти», помимо чудесных концертных номеров прозвучали  ёще и стихи, посвященные детям.. 
23. 8.07.2016 г. Мероприятие посвященное «Дню, семьи, любви и верности!».
8 июля 2016 года на территории ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м.р.» специалистами ОПППСиД в рамках реализации проекта «Крепкая семья» было проведено праздничное  мероприятие,  посвященное Всероссийскому дню Семьи, любви и верности, в память о святом благоверным князе Петре и княгине Февронии, которые жили в XIII веке. Гостями праздника стали 39 человек, из них 26 несовершеннолетних, 7 семей Прохладненского района. 

Со всеми участниками была проведена познавательно-развлекательная программа, основными целями которой стали: 

-воспитание  у детей осознания  собственного участия в создании теплых семейных отношений,
- создание положительного настроя средствами веселых игр и конкурсов,

- ознакомление с историей святых Петра и Февронии посредством кукольного театра в исполнении несовершеннолетних.

Вся познавательно-развлекательная программа была основана на формирование понятия ценности доброжелательных семейных отношений посредством игр, конкурсов, песен, знакомства с народными обычаями, играми. 
24. 04.10.2016  г. впервые в ст. Солдатской состоялось родительское собрание с опекунами и попечителями, организованное ООиП Прохладненского района с участием психолога отделения психолого-педагогической помощи  семье и детям ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м.р.». Тема собрания: «Возрастные особенности детей, способы разрешения конфликтов взрослых и детей.». 
Психолог отделения Домницкая А. В. представила вниманию опекунов и попечителей информацию о деятельности отделения психолого-педагогической помощи  семье и детям ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м.р.» оказывающее  всестороннюю поддержку, психолого-педагогическую, правовую помощь, в том числе и замещающим семьям, оказывают бесплатные психологические, социально-правовые услуги, юридические консультации.
Психолог центра выступила с докладом касающимся возрастных особенностей детей, особо уделяя внимание переходному подростковому возрасту. Замещающим родителям были даны рекомендации, как сохранить доверительные отношения с детьми, как исключить критику, сравнение, оценивание ребенка,  с целью создания оптимальных условий для воспитания и развития ребенка в приемной семье. Психолог приводила примеры, как в результате психического насилия у детей страдает интеллектуальная и эмоциональная сфера, появляются негативные поведенческие особенности. Это накладывает отпечаток на всю дальнейшую жизнь. Подводя итог сказанному, она добавила, что ласка и любовь всегда сильнее жестокости, психического давления и только с добрым настроем и уважительным отношением к ребенку можно вырастить из него достойного человека. В заключении собрания Домницкая А. В. ответила на вопросы,  наиболее часто поступающие в отдел по опеке и попечительству. В целом встреча прошла в очень теплой, дружественной атмосфере. Собравшиеся попечители и приемные родители искренне благодарили специалистов отдела по опеке и попечительству за проводимую работу, психолога за полученную информацию, многие изъявили желание продолжить аналогичные встречи, а также записаться на индивидуальные консультации.

25. 17.10.2016  г. в с.п. с. Прималкинское состоялось второе родительское собрание с опекунами и попечителями, организованное ООиП Прохладненского района с участием психолога отделения психолого-педагогической помощи  семье и детям ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м.р.» Пекарь А.В.  Тема собрания: «Возрастные особенности детей, способы разрешения конфликтов взрослых и детей.». Психолог отделения представила вниманию опекунов и попечителей информацию о деятельности отделения психолого-педагогической помощи  семье и детям ГКУ «КЦСОН в Прохладненском м.р.» оказывающее  всестороннюю поддержку, психолого-педагогическую, правовую помощь, в том числе и замещающим семьям, оказывают бесплатные психологические, социально-правовые услуги, юридические консультации.
Психолог центра выступила с докладом касающимся возрастных особенностей детей, особо уделяя внимание переходному подростковому возрасту. Замещающим родителям были даны рекомендации, как сохранить доверительные отношения с детьми, как исключить критику, сравнение, оценивание ребенка,  с целью создания оптимальных условий для воспитания и развития ребенка в приемной семье.По желанию самих родителей, собрание проводилось в форме диалога, замещающие родители задавали вопросы по текущим затронутым темам и получали ответы. Одними из самых наболевших стали вопросы, касающиеся тем «Как уберечь подростков от  необдуманных поступков и влияния дурной компании», «Как приучить к порядку», «Почему один «умница», а другой «неряха» , «Как воспитать настоящего мужчину» и т.д..Всем замещающим родителям были розданы информационные буклеты с информацией и рекомендациями специалистов Центра -   юриста, педагога и психолога. 
26. 8.12.2016 г. Благотворительная акция приуроченная к всемирному Дню инвалила. 21 семья с ребенком –инвалидом получили подарочные канцелярские наборы от благотворителей. Родителям также была оказана психологическая поддержка даны информационные рекомендации по формированию у детей позитивных интересов, предложена квалификационная помощь специалистов центра. 

Отделение срочной социальной обслуживания.
В структуре ГУ «КЦСОН в Прохладненском муниципальном районе» МТЗ СЗ КБР функционирует 1 отделение срочной социальной помощи. Отделение срочной социальной помощи укомплектовано специалистами и социальными работниками, имеющими необходимый опыт и стаж работы.

Отделение срочной социальной помощи своей работой охватывает все населенные пункты Прохладненского района. Где обслуживаются граждане, остронуждающиеся в социальной поддержке. Перечень оказываемых услуг разового характера входит следующее:

- предоставление необходимой информации;
- консультации по вопросам социальной помощи;

- предоставление одежды, обуви и других предметов первой необходимости;

- социальный патронаж;

- выявление нуждающихся в срочной социальной помощи;

- оказание социально-консультативной помощи;
- другие срочные социальные услуги.

За 12 месяцев 2016 года общее количество граждан , обратившихся за социальным обслуживанием составляет 1049 человека. Все они охвачены социальным обслуживанием и им оказана помощь разного характера, в виде вещей новых , б/у, обуви, посуды и игрушек, продуктов питания и канцелярских товаров.

За 12 месяцев 2016 года общее количество предоставленных услуг составило 3002.
 Из них:

- социально-бытовые-240
- социально-медицинские -400
- социально-психологические- 292
- социально-педагогические-387 
- социально-правовые  -38
- социально-трудовые  -

- услуги повышения коммуникативного потенциала- 305
- срочные соц. услуги- 1340
- другие услуги – 
11 января совместно с отделением психолого-педагогической помощи семье и детям и  Церкви Св. Архангела Михаила ст.Солдатская проведена благотворительная акция «Рождественское тепло» по раздаче продуктов питания (крупа, сахар, конфеты, печенье, масло пост.), на сумму 12660 рублей,  игрушек и канцелярских товаров. 

21 марта совместно с юристом Новосёловой Н. А. , заведующей ОПППСиД  Домницкой А.В., при спонсорской поддержке Церкви Св. Архангела  Михаила и  ОАО  «Югтекстильторг» ст. Солдатской,  проведена благотворительная акция «Весна милосердия» по раздаче продуктов питания (крупа, сахар, конфеты, печенье, масло постное ),обуви б/у, вещей б/у и нового детского трикотажа в с.п. Саратовское, для оказания безвозмездной  помощи детям-инвалидам, многодетным, неполным семьям и малообеспеченным нуждающимся гражданам состоящим на учёте в ОПППС и Д и имеющим обстоятельства, обуславливающие нуждаемость в социальном обслуживании . Было обслужено 25 человек из 6 семей.

Нуждающимся гражданам выдано б/у вещей в количестве 22 шт., обувь б/у 2 пары, новых вещей в кол-ве 56 шт., на общую сумму 3520 рублей.

Каждой семье были вручены продуктовые наборы на общую сумму 1800 рублей.

При посещении семей проводились беседы разъяснительного характера:
      1. « Поиски выхода из трудной жизненной ситуации »;
       2.  «Хочу и должен»;
       3.  «О рациональном питании детей»;
       4. «Закон, семья, ребёнок»;
       5. « Преодоление и  предупреждение семейных конфликтов»;

       6. « Как помочь ребёнку учиться»;

       7. « Что делать если трудно»;

       8. « Уроки доброты»;

       9. «Отзывчивости надо учиться»;

      10. «Без доброты и сострадания нет человека».

      11. « Секреты счастливого брака »;
      12. « Мама взрослой дочери»

      13. « Что делать, когда ребёнку скучно»;

Розданы памятки по работе с родителями:
       1) «Гигиена школьника»
       2) « Родителям о наказаниях»;
       3) «Детская лень»;

       4) «  Как научить детей слышать»;

       5) « Надо ли ребёнка учить вежливости»;

       6) « Наш друг здоровье»;

       7) « Вы не одиноки».

       8) « Мама сказала «НЕТ» »;

За отчётный период мобильной бригадой обслужено 46 человек, граждан пожилого возраста и инвалидов.

Общее количество предоставленных услуг составило 245. 
Из них:

социально-бытовые-46 

- социально-медицинские -45
- социально-психологические- 47
- социально-педагогические-17 
- социально-правовые  -46
- социально-трудовые  -

- услуги повышения коммуникативного потенциала-44
- срочные соц. услуги- 
- другие услуги – 
При посещении проводились беседы разъяснительного характера:
       1) « Как просить о помощи»
       2) « Мошенничество»;
       3) « Витаминная страна »;

       4) «  Чтобы не было беды»;

       5) « С огнём не шутят»;

       6) « Помоги себе выжить»;

       7) « Наш друг здоровье»;

       8) « Преодоление стресса».
   Семьям , по телефону, оказывается экстренная  психологическая помощь в мобилизации их духовных , физических, интеллектуальных ресурсов для выхода из трудной жизненной ситуации. Проводится  консультирование семей по социально-правовым  вопросам: гражданское , жилищное, семейное, трудовое, пенсионное, уголовное законодательство, права детей, женщин, инвалидов и др.

Остронуждающиеся семьи берутся на учет и, по мере поступления  вещей, обеспечиваются  ими в первую очередь.

Организационно – методическое и консультативное отделение.

За отчетный период психологом и юристом ОМКО ГКУ «КЦСОН в Прохладненском муниципальном районе» было обслужено 1286 человек. Им оказано 4143 услуги.

В ГКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Прохладненском муниципальном районе» МТЗ СЗ КБР, оказываются социально-правовые и юридические услуги. За квалифицированной правовой помощью к юристу организационно – методического и консультативного отделения обращаются граждане оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, клиенты и сотрудники учреждения.

Отделение ОМКО ГКУ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Прохладненском муниципальном районе» МТЗ СЗ КБР, в своей работе, охватывает все населенные пункты Прохладненского района. За отчетный период были осуществлены выезды в следующие населенные пункты:

Отделение ОМКО своей работой охватывает все населенные пункты Прохладненского района. 

За отчетный период были осуществлены выезды в следующие населенные пункты:

12.01.201г. с.п. Учебное;

15.01.2016.  Прохладненский РЭС;

28.01.2016г. с.п. Учебное;

02.03.2016г. с. п. Приближное, с.п. ст. Екатериноградская;

03.03.2016г. с.п.ст. Солдатская;

21.03.2016г. х. Саратовский;

05.04.2016г. ст. с.п. Заречное, ж.д. ст. Солдатская;

11.04.2016г. с.п.ст. Солдатская, с.п. Янтарное, с.п. Прималкинское;

18.05.2016г.  с.п. ст. Екатериноградская;

15.06.2016г. с.п. Благовещенское;

12.07.2016г. с.п. Дальнее;

22.07.2016г. с.п. Прималкинское;

04.08.2016г. с.п. Прималкинское, х. Ново-Покровский;

09.08.2016г. с.п. ст. Екатериноградская;

Обслужено общее количество граждан, обратившихся за помощью 1286 человек.

Социальное обслуживание получила  754 семья. 

Семей с детьми-инвалидами – 15

Многодетные  семьи - 93
Малообеспеченные  семьи – 162

Неполных семей -39

Семьи с несовершеннолетними с девиантным поведением -5

Неблагополучных -15

Семей цыган – 46
Инвалиды в рамках реализации ИПРА -157
Проведены консультации по следующим вопросам: 
1) Права и обязанности родителей. 
2) Развод.
3) Права ребенка при разводе родителей.
4) Раздел имущества.
5) Договор  купли-продажи недвижимого имущества. 
6) Лишение родительских прав.

7) Установление отцовства.

8) Установление факта отцовства.
С 1 января 2016 года вступил в действие новый «Порядок разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм», утвержденный Приказом Минтруда России от 31.07.2015 № 528н. 

Указанным Приказом принята новая форма индивидуальной программы реабилитации. В нее включены следующие разделы: медицинская, профессиональная, психолого-педагогическая, социальная реабилитация или абилитация, обеспечение техническими средствами реабилитации и физкультурно-оздоровительные мероприятия.

Выписки по каждому разделу направляются, в органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации в соответствующей сфере деятельности: охраны здоровья, содействия занятости населения, образования, социальной защиты, физической культы и спорта, а также Фонд социального страхования Российской Федерации.

Индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида (далее – ИПРА) – это основной механизм реабилитации человека с инвалидностью. Он призван обеспечивать учет индивидуальных потребностей и адресность государственной поддержки.

Социальная реабилитация  - это комплекс мер, направленных на восстановление человека в правах, социальном статусе, здоровье, дееспособности. Этот процесс нацелен как на восстановление  способности человека к жизнедеятельности в социальной среде, так и на адаптацию самой социальной среды, условий жизнедеятельности, нарушенных или ограниченных по каким-либо причинам.

В разделе «Социальная реабилитация» предусмотрены:

1. социально-средовая реабилитация и абилитация;

2. социально-педагогическая реабилитация;

3. социально-психологическая реабилитация;

4. социокультурная реабилитация;

5. социально-бытовая адаптация.

ГКУ «Комплексный центр  социального обслуживания населения в Прохладненском муниципальном районе» начал работу по реализации реабилитационных и абилитационных мероприятий, определенных индивидуальной программой реабилитации или абилитации (ИПРА) инвалида, выданной государственными учреждениями медико-социальной экспертизы.

После получения выписки ИПРА инвалида специалисты нашего центра уведомляют инвалида по телефону или письменным уведомлением  и согласовывают дату прибытия в центр в целях разработки мероприятий предусмотренных ИПРА инвалида.

В случае, если инвалид или его законный представитель не может прибыть в учреждение, Центр организует работу по разработке перечня мероприятий с выездом специалиста по месту проживания инвалида.

Специалист учреждения в доступной форме проводят консультирование  граждан о возможностях проведения социальной реабилитации: оказание услуг психолога, проведение досуговых мероприятий, обучение пользованию техническими средствами реабилитации и навыкам самообслуживания в домашних условиях.

Сведения о выполнении или не выполнении мероприятий, предусмотренных ИПРА инвалида или ребенка-инвалида, предоставляются не позднее одного месяца до окончания срока действия ИПРА.

Оценка результатов проведения мероприятий осуществляется специалистами бюро МСЭ при очередном освидетельствовании инвалида.

	Директор ГКУ «КЦСОН 

в Прохладненском муниципальном

районе» МТЗ СЗ  КБР
	    Слюнько Н.И.
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